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Pražský pozměňovací návrh k usnesení o uzavírání sňatků osob 
stejného pohlaví na synodu neprošel.

Úřední informace Nejen pro faráře

• Seniorátní shromáždění JJ se sejde 10. června 
od 18.00 hodin u Klimenta (Klimentská 18, sál 
ve 3.patře). Výnos sbírky darů JJ, pokud jste 
již nenahlásili, nahlaste nejpozději do neděle 
8.června na e-mail: 
prazsky-seniorat@evangnet.cz. Děkujeme.• Prosíme, abyste pro komunikaci se seniorátní 
kanceláří používali výhradně e-mailovou 
adresu prazsky-seniorat@evangnet.cz.• Další schůze SV proběhne ve středu 18. června 
2025. Svoje žádosti posílejte alespoň 
s týdenním předstihem 
na adresu prazsky-seniorat@evangnet.cz

Příští záverečná pastorálka tohoto školního roku 
proběhne v úterý 10. června v Kobylisích na farní 
zahradě (když to počasí dovolí) pod vedením 
Ondřeje Koláře. V rámci této pastorálky povede 
hudební program celocírkevní kantor Ladislav 
Moravetz. Následně si ugrilujeme oběd. 
Děkujeme kobyliským za pohostinnost.

Usnesení č. 24 otevírá farářům možnost asistovat při uzavírání partnerství osob stejného pohlaví 
formou církevního sňatku. Toto usnesení prošlo v minulém roce tzv. kolečkem a na základě veskrze 
kladné odezvy z konventů bylo na synodu přesvědčivou většinou schváleno.
Konvent našeho seniorátu doporučil pozměňovací návrh, aby domluva mezi žadateli o církevní 
stvrzení partnerství probíhala srovnatelně jako v případě domluvy manželství. Z původního znění 
totiž plyne, že pokud je farář o církevní sňatek požádán, musí to projednat se staršovstvem, přičemž 
oba stejnopohlavní žadatelé mohou souhlasné/odmítavé stanovisko vnímat jako postoj k jejich 
konkrétnímu vztahu. Náš pozměňovací návrh apeloval na důstojnost a pastorační citlivost procesu 
domluvy sňatků stejnopohlavních partnerství, a doporučil synodu přijmout změnu, která by zajistila, 
aby domluva faráře a staršovstva v této otázce proběhla v obecné rovině, aby případní zájemci 
o uzavření partnerství nemuseli čekat na posouzení jejich konkrétní žádosti.
Diskuze byla bohatá, z nesouhlasné frakce zaznívaly dva typy argumentů. Prvním byla obava, 
že kdyby se otázka uzavírání partnerství formou církevního sňatku musela závazně domlouvat 
předem, tak by možná na této obecné rovině byla staršovstva některých sborů - bez znalosti 
konkrétního příběhu - spíše proti, čímž by se farářům apriorně uzavřela možnost požehnání/uzavření 
partnerství jakkoliv domlouvat. Druhým pak byla obava z přehnané byrokratické zátěže staršovstev. 
Souhlasné argumenty v podstatě kopírovaly výše uvedené zdůvodnění pozměňovacího návrhu.
Přestože stále považuji pozměňovací návrh za dobrý a přínosný, rozhodnutí synodu rozumím. 
To, co by třeba mohlo pomoci lépe zvládnout situaci stejnopohlavnímu páru v liberálnějším seniorátu, 
by zároveň mohlo úplně uzavřít možnost církevního sňatku pro pár v konzervativnějším seniorátu. 
Každopádně je důležité, že toto téma na synodu zaznělo, což je příslibem, že pastorační citlivost 
a důstojnost partnerství stejnopohlavních párů bude v naší církvi i nadále brána velmi vážně.
         Anna Pokorná (redakčně upraveno)
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